

EL GRADUADOR

se todos los días excepte los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 - trimestre. Fuera de España. 30 - "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE.

51, rue de Ste. Anne.

ALICANTE 12 DICIEMBRE 1878.

¿QUÉ HAYA UN CADÁVER MAS, QUÉ IMPORTA Á CÁNOVAS?

Pues señor, sepan todos los que nos leyesen, y los que no nos lean, también, que desde ahora en adelante, si algun vecino honrado, padre de una numerosa familia, al salir, de noche ó de día, de su casa, recibe un trabucazo que le deja tieso, y sin pan á sus pobres hijos, y sin consuelo á su viuda infeliz, no hay que chistar; no hay que pedir justicia á nadie, que se guarde muy bien la prensa independiente de levantar su voz y pedir seguridad y proteccion para las personas é intereses; ¡cuidado! ¡mucho silencio! porque está en la plaza del progreso el sapientísimo colega ministerial, llamado, por apodo, «La Provincia» con un registro abierto de todos los crímenes cometidos, ó por cometer, en toda la Península Ibérica, desde nuestro padre Adán, y en el mismo instante en que aquella viuda desconsolada, demande á las autoridades justicia, el heraldo oficioso levantará su voz de trueno y la dirá: —«¡Cállese V. señora! ¡pues qué! ¡no sabe V. mal aconsejada criatura, que desde el primer minuto en que tomó la palmeta en la escuela de párvulos españoles, el inclito, el infalible, el elegido de Dios, el eminentísimo pedagogo, á quien adoramos, no exista ya un crimen en todo el ámbito de las tierras españolas! ¿Qué importa, atrevida muger, qué importa ese cadaverillo de su esposo? ¿Qué haya un cadaverillo mas, qué nos importa á nosotros que somos el mundo? ¡Pues no ha oido V. señora, que allá en el tiempo de los Abencerrages y los Vándalos, se mataban los hombres como chinches! ¡No ha oido V. decir que en Tarifa hubo un padre que dió su misma daga para que matasen á su hijo! Compare V. señora, aquellos tiempos, con estos felicísimos días en que todos comemos buñuelos con miel y leche y turrón de Jijona, y cálese V. y váyase á buscar por esas calles pan negro para los chicos.

Este, queridos lectores, es el criterio de nuestro amantísimo colega «La Provincia.»

Que en la Nucia se matan á trabucazo; «eso no importa; en los tiempos de Castelar se mataban mas;» que en Benajama y en Pego se asesina á las gentes en mitad del día; «eso no vale nada; cuando mandaban los constitucionales se cometian mas crímenes;» que dentro de nuestra misma capital se roba á la luz del sol á un infeliz cochero y se le deja

casi á pedir limosna; «ese es chico pleito; los secuestradores si que hacian botin.»

¡Pero señor! ¿qué criterio administrativo es éste? ¿Toda la ciencia y todo el celo de los que nos gobiernan consiste en la comparacion de los hechos consumados? Diez muertos entonces y nueve ahora, el uno de diferencia es nuestra gloria: ¡ay! ¡qué sábios y qué celosos sois!

Y en vano, en vano nos cansariamos en demostrar y probar lógicamente á ese periódico incensario, que cuando el país sufría las horribles consecuencias de una guerra, levantada y sostenida por el ultramontanismo á que los amigos del colega se inclinan; cuando todas las fuerzas de guardia civil estaban debilitadas para concentrarlas en los campos de batalla; cuando la primera atencion de aquellos gobiernos era la de acumular recursos y fuerza para poder salvar á la nacion, de aquella tremenda plaga, no era extraño que el bandolerismo encontrase ocasion de ejercer sus desastres, que fueron sin embargo perseguidos y castigados con mano fuerte; pero cuando en el país reina la paz; cuando el gobierno dispone de fuerzas numerosísimas; cuando las autoridades cuentan con mil recursos de orden público para poder proteger las personas y los intereses, un crimen, uno solo, pesa moralmente sobre el celo y la aptitud de las autoridades, que pudiendo, no lo previenen y lo evitan.

¿Qué haceis, hombres de Cánovas, que haceis, si no alcanzais á proteger las vidas de aquellos cuya fortuna teneis esquilpada y cuyo bienestar han perdido á fuerza de tributos tan multiplicados como múltiples son vuestros desaciertos?

Abrid, abrid vuestros consoladores registros, periodistas estériles, y contentaos con el sistema de «mas es la tuya.» ¿Qué recurso tan sábio!

EL GOBIERNO de la Restauracion.

La franqueza, ha dicho muy oportunamente un gran filósofo, es una noble cualidad que denota un espíritu inflexible á la falsía, un corazon recto, é independencia de carácter bastante para no incurrir en el feo delito de hablar contra la verdad á sabiendas. Pero estas máximas, tan sublimes como útiles al hombre y á la sociedad, son en política menospreciadas con harta frecuencia por muchas individualidades que, poniendo á precio su saber y su memoria, combaten hoy con dura saña cuanto ayer defendieron con entusiasmo é inteligencia, y que no teniendo otro móvil ni mas ideal que ver satisfecha su propia ambicion, ensalzan ahora las mismas doctrinas é instituciones que antes persiguieron y llenaron de vituperios al verlas caidas y abandonadas.

Lo hemos dicho varias veces; para estos desdichados seres parece que no hay un rayo de luz que ilumine su razon y su conciencia; son laeayos de todas las situaciones y viven pega-

dos, como los pólipos, á todos los gobiernos. De aquí esa falta de seriedad y de franqueza, de estabilidad y de orden que se observa no ya en los altos y bajos mandarines de la situacion, sino entre los de escala inferior, turba compuesta generalmente de parásitos, adoradores del Dios Exito que constituyen la *claque* de el gobierno de la Restauracion. Ellos aplauden porque cobran, porque ven satisfechas las necesidades de su estómago y la vanidad de su carácter; pobre y mesquina condicion la del hombre en quien sus conciudadanos no vean un patriota digno y consecuente, en cuyo pecho germine alguna idea generosa social ó política, á la que todo ser libre debe rendir fiel y desinteresado culto.

No nos proponemos hacer hoy la biografía política de todos, ni siquiera de alguno de los servidores del actual orden de cosas; el país los conoce y sabe á donde van y de donde vienen, la mayor parte de ellos; y esto nos economiza el impropio trabajo de fotografiarlos, recordando sus obras y sus méritos pasados y presentes.

Pero permítasenos una ligera digresion antes de entrar en el fondo del asunto sobre que vamos á escribir, aprovechando los últimos momentos que nos restan de la actual legislacion de imprenta, porque sancionada la nueva ley, nuestras dificultades han de ser mayores todavía para censurar en los términos menos duros que podemos hacerlo, al gobierno de la Restauracion y sus partidarios.

Jamás hemos puesto en duda el gran talento del Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, ni negaremos que á sus envidiables condiciones de hombre de Estado, reúne una fuerte voluntad y poderosísima elocuencia en la tribuna; pero si no vacilamos en reconocer estas cualidades, poco comunes, que le enaltecen, dudamos desde el primer momento, que el Sr. Cánovas, ni caudillo alguno de la Restauracion, alcanzará prestigio ó poder suficiente para reunir en torno suyo una agrupacion bastante autorizada patriótica y prudente de hombres verdaderamente políticos, que inspirándose sólo en el amor á su país y procurando no incurrir en nuevas series de lamentables errores, viniera á hacer administracion y gobierno, estabilidad y orden, y práctica mas liberal y conforme á las ideas dominantes en el último tercio de nuestro siglo y menos complacientes con los elementos que han sido en todas partes causa de destruccion, y de ruina, cual si fuera el instrumento humano de que se vale la Providencia para humillar á los soberbios, proteger al débil y castigar á los culpables.

¡Cuánta ceguedad, y cuánto egoismo! Cánovas pretendiendo, hace algunos años, imitar al ilustre general O'Donnell, en su constante afán de formar aquel partido que se llamó «Union liberal», parece mas que hombre de alta talla política, un nuevo plagiador cuyo personalismo ó desvanecimiento perturba su poderosa inteligencia hasta el punto de hacerle olvidar que, aun respetando los móviles patrióticos que impulsaron á aquel insigne capitán á obrar en el sentido de todos conocido, su accion fué demoleadora y sumamente perjudicial á los partidos, sin conseguir crear nada sólido

y estable. Él pudo como el Sr. Cánovas del Castillo, atraerse ó resellar algunas capacidades de más ó menos valía y á no pocos hombres que en la tribuna ó desde la prensa, cantaban y defendían su administracion y su política; pero no previó que mientras dividía é inutilizaba al gran partido liberal, aumentaban prodigiosamente las filas extremas, absolutistas y democráticas, creando así el vacío al derredor de ciertas instituciones.

Por eso repetimos, que miramos con placer la política seguida por el Júpiter olímpico del actual orden de cosas, persuadidos de que su influencia destructora para los partidos, su maquiavelismo para dividirlos é inutilizarlos para el poder, ha de redundar necesariamente en beneficio de los grupos extremos, y como las ideas de nuestros tiempos no son favorables á la escuela absolutista, de aquí que abriguemos la fundada esperanza de que vengan á fortalecer nuestras filas nuevos elementos de gran valía que han podido convencerse por la experiencia, de que nuestro sistema y nuestros hombres mas prácticos ya desprovistos de todo idealismo perturbador ó anarquista, podrán franquear el camino que ha de salvar á España, haciéndola próspera y feliz en el interior, sin dificultades ni trastornos, adoptando una política digna y levantada que facilite su concurso entre todas las naciones mas adelantadas por su riqueza, su política y administracion, para hacerse querida y respetada ante las potencias mas liberales y progresivas del mundo.

A pesar de cuanto hemos dicho mil veces sobre el mismo asunto, todavía no se ha dignado el Sr. Javaloyes, citar á los individuos que forman la comision encargada de recaudar los fondos necesarios para erigir un monumento á la memoria de D. Eugenio Barrejon.

Hay en la vida de los hombres deberes tan sagrados que cumplir, que quien deja de llevarlos á cabo, no consigue otra cosa sino que la sociedad le censure duramente. Si el Sr. Javaloyes, al querer formar parte de dicha comision, tuvo la idea de que no se realizase tan laudable pensamiento, lo ha conseguido; pero si al pretender ser uno de los miembros de aquella, solo ambicionaba la gloria que pudiera caberle al autor de semejante idea, no conseguirá otra cosa que el ridículo más espantoso sino la realiza, porque Alicante podrá decir: «Si nó se ha erigido el monumento á la memoria del Sr. Barrejon, ha sido por el punible abandono del alcalde.

Hay otra consideracion de inmensa trascendencia. Para el monumento de Barrejon contribuyó la redaccion de EL GRADUADOR á buscar dinero entre sus compatriotas, y el deber que el deber el honor, exige devolver á cada uno lo suyo.

Somos de los que no queremos se nos diga que nos quedamos con lo que no es nuestro.

Decíamos dias há que en la ciudad de Elche se habian roto en el espacio de pocos dias le friolera de 48 faroles, y hoy mejor enterados, debemos ampliar la noticia.

Segun nuestros autorizados informes, los faroles rotos, en vez de componerse y volverse á encender, como era lo procedente, lo lógico y cuanto los vecinos tienen derecho á pedir, permanecen apagados, ahorrándose por lo tanto el empresario el dinero que debía invertir en el alumbrado del pueblo y contribuyendo por lo mismo á fomentar las hablillas de los habitantes de la poblacion que ven con

estraneza suma, la frecuencia con que se repiten tan inauditos escándalos.

Y á pesar de todo esto, el órgano de las oficinas no dejará de repetir que la moralidad del actual gobierno es grande y que el Alcalde de Elche vela por los intereses de sus administrados.

¡Velar! cuanto mejor seria para los ilicitanos que ese buen señor durmiera á pierna suelta!

A fines de Octubre pidió nuestro estimado amigo y colaborador Sr. Sansano, el competente permiso para publicar en Elche «La Idea», periódico de literatura, ciencias, artes, noticias é intereses materiales, generales y locales, y á pesar de que estamos ya á mediados de Diciembre, nada se ha resuelto sobre el particular.

Si fuera un periódico político lo que nuestro amigo pensara publicar, nos explicariamos la lentitud con que se procede, porque no hay duda de que al gobierno del Sr. Cánovas le inspira horror la prensa independiente; pero siendo un periódico literario, un semanario que solo ha de tratar de los problemas que en la ciencia se presentan, no sabemos en qué pueda consistir la tardanza.

El Sr. Gobernador de la provincia que tan amante es de todo lo que á la literatura hace referencia ¿no podría hacer que sus subordinados activasen ese expediente que ha de contribuir á aumentar el buen nombre de la poblacion de Elche?

No dudamos que nuestras indicaciones serán atendidas por el Sr. Alcalá Galiano y que la justa y laudable peticion del Sr. Sansano tendrá un satisfactorio resultado. Estaremos, sin embargo, á la mira del asunto.

Tomamos de «El Mercantil Valenciano»:

«Los valencianos que por negocios ó distraccion acuden estos dias á los muelles de nuestro puerto, tienen motivo de presenciar el movimiento y animacion que hay en su darsena, y las inmensas piras de cajas de naranja ó botas de vino, que entre otros muchos artículos constituyen los principales objetos de esportacion. Anteayer tarde se hallaban atracados al muelle trece vapores, recibiendo carga en sus bodegas á mas de bastantes buques de vela. Este movimiento es sumamente satisfactorio, porque representa el desarrollo de la riqueza del país.»

Dichosos los valencianos que tanta animacion tienen en su puerto! En cuanto a nuestro, solo podemos decir que la compañía de Atletas rusos hubiera podido trabajar muy á sus anchas en toda su superficie, sin que ni un carro ni un fardo les molestara.

Ayer corrió por esta ciudad el rumor de que el cuartel del Carmen se habia pedido para instalar en él á algunos jesuitas que no tienen domicilio.

Cuando el río suena...

Para formalidad periodística, no hay como «La Provincia».

Prometió repetida y muy solemnemente que contestaría á nuestros artículos sobre la cuestion de la plaza de arquitecto provincial, y esta es la bendita hora que á pesar del largo tiempo trascurrido, todavía no ha dicho una palabra.

Como periódico ministerial, ha dicho mil veces que está dispuesto á defender al Gobierno de todos los ataques que se le dirijan, y esto apenas le hace alguna que otra vez, pero siempre de una manera tan desafortunada que de seguro no satisface á la misma situacion.

Como órgano de las oficinas y de los inviolables de esta capital, le hemos preguntado qué hay sobre una grave denuncia presentada por Benito Maluenda, de Villafranca, sobre la última quinta, denuncia en la que parece vá envuelta la violacion de la ley por influencias de algunos corifeos de la situacion de esta

provincia; y nada, continúa en el mas absoluto silencio.

Como periódico de casa y órgano tambien del Sr. Maestre, hemos llamado diferentes veces su atencion, sobre las causas que impiden, ha largo tiempo, el nombramiento de Subdelegado de Medicina, y que tantos perjuicios ocasionan á los pobres enfermos puestos en manos del Baldaet y otros curanderos, y el cofrade que se precia de representar los intereses políticos y administrativos de nuestra provincia, hace oídos de mercader.

Como trompeta de la fama de nuestros ediles le recordamos últimamente el asunto de la rifa á favor de los inutilizados en la guerra civil, hijos de esta ciudad, á propósito del estado precario en que han quedado los padres del renombrado José Esteve, muerto en el Norte despues de la citada guerra, y el heraldo del señor Javaloyes y sus amigos se calla como un muerto.

Son estas las promesas de seriedad y valentia que tanto rapiten los hombres de «La Provincia?»

Qué se han hecho aquellos bríos con que tanto nos amenazaba el colega rural durante aquel activo aunque corto, período de pujanza y de valor en que provistos de todas armas, no rehusan ninguna discusion, hasta que cierto célebre artículo de su poderoso ingenio sirvió de piedra de escándalo ó de serios disgustos á su consecuente y apreciable director, segun es voz y fama en esta ciudad, donde todo se vé, se observa y se sabe?

Miedo ó informalidad se llama esta figura.

NOTICIAS OFICIALES.

El movimiento de buques en el puerto de Jávea, durante el mes de Noviembre último, ha sido el siguiente:

Buques entrados, 27 con 3.413 toneladas; despachados, 28 con 5.449 toneladas.

—Parece que se han aprobado las relaciones de obras ejecutadas durante el último mes, en el trozo tercero de la carretera de Villajoyosa al Barranco de la Batalla, así como la liquidacion de los acopios puestos en la carretera de esta capital á Ocaña.

—A cincuenta y siete individuos ascendia el número de dementes que procedentes de esta provincia existian en el próximo pasado mes en el instituto manicomio de San Baudilio del Llobregat, de los cuales han fallecido dos durante dicho mes, á saber, Antonio Cantó de Villena y Magdalena Boronat de Vall de Gallinera.

—Se ha concedido permiso para contraer matrimonio á las expósitas Leonor Lérica y Maria Cousuelo, procedentes de las casas de Beneficencia de esta ciudad.

—Parece que se ha dispuesto que el barbero de las Casas de Beneficencia, verifique tambien el afeitado de los enfermos del hospital de San Juan de Dios, una vez cada semana.

REMITIDO.

Valencia 10 de Diciembre de 1878

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio y de mi particular aprecio: En el contundente, explícito y razonadamente incontestable artículo editorial que vió la luz en el periódico que con tanto brío V. dirige, correspondiente al dia 20 del mes anterior, y en suelto del de 21 del mismo, que por extravío le leido con atraso, se dice entre otras cosas y refiriéndose á Elda y á D. José Maestre y Vera, que éste escoge sus amigos y paniaguados entre los carlistas y moderados con los cuales se hace partido propio. Y siendo yo moderado y de Elda, me interesa hacer algunas aclaraciones al concepto en dicho artículo emitido.

Los moderados que, directa, indirectamente ó en cualquier sentido mediato ó inmediato se han identificado con la situacion, han dejado de ser moderados irrogando graves perjuicios á la política en general y al partido á que pertenecieren que con sentimiento ha tenido que cumplir el ineludible de ver su eliminacion.

Los moderados históricos que respetamos nuestra tradicion y nos ennoblecemos con

nuestra consecuencia en medio de la prevaricación política que nos rodea, esté V. seguro que ni los de Elda, ni los de Alicante, ni los de ningún pueblo de esa provincia, somos amigos políticos del Sr. Maestro, ni le apoyamos en su posición bajo ningún concepto, ni con nosotros forma partido propio dicho señor ni ningún otro político que no sea nuestro correligionario con entera decisión y sin mistificaciones de ningún género; aunque por otra parte y sin abandonar nuestro puesto de honor, tanto en el señor Maestro y su fracción, cuanto en don José Amat y la suya tengamos los moderados históricos de Elda amigos particulares que nos merecen nuestro aprecio en el círculo social, pero siempre fuera de su política y de sus desavenencias locales que abiertamente rechazamos.

Y yo por mi parte las rechazo tanto más, cuanto que he sido objeto de comentarios desfavorables á mi absoluta independencia fuera de mi partido, ya porque los hechos notorios me obligan á poner más de relieve á una fracción que á otra al desenvolver el falseamiento de la política, ya por actos de mi profesión que no conoce partidos, ya porque relego al olvido las ofensas personales recibidas en gracia de mi privilegiada condición que ni temo ni guardo rencor á nadie por exaltaciones políticas, ya por actos de cortesía á que obliga la cultura, ya por actos de amistad inherentes al mutuo afecto puramente personal, y ya por cualquiera acción la más insignificante, porque los partidos políticos fraccionados hasta el extremo de esquivar el saludo, lo miran todo con un lente de aumento que los fascina, y tanto que no han visto lo que claramente se desprende de mis escritos, y es que perteneciendo yo á un partido de oposición, echo mano de todo cuanto se me proporcione y conduzca á dar un reflejo de lo que significa la agrupación política llamada de conciliación en la esfera de sus tendencias personales.

En cuanto á lo que V. dice acerca de las dotes que adornan al secretario del Ayuntamiento de Elda, D. Pablo Guarinos es una verdad, pero la fracción del Sr. Maestro, tal vez no mire con buenos ojos su consecuencia y agradecimiento á D. José Amat, y se asegura que anhela su destitución á pesar de su inteligencia y laboriosidad, de estar identificado con la actual situación, y de haberlo tenido por muy bueno hasta que la agrupación conciliada se fraccionó; pero esto no debe extrañarse en los tiempos que alcanzamos de política puramente personal en que por vestir á un panaguado se desnuda hasta al padre que nos engendró.

De V. afectísimo

Q. B. S. M.

El Corresponsal.

Justo Juez y Sirvent.

GACETILLAS.

Nos ALEGRAAMOS.—Hemos sabido de una manera positiva que á la llegada á la villa de Muro del contratista de los coches correos de Alicante á Alcoy, Játiva y viceversa, don Vicente Climent Carbonell, lo recibieron con música y salieron todas las autoridades á obsequiarle dándole después una serenata, lo cual prueba que este señor tiene grandes simpatías en todos los pueblos por donde va, y esto de seguro es una garantía para el público puesto que hasta las autoridades le obsequian.

Nos alegramos de esto, por que ya había falta una empresa que tuviera las condiciones de la que nos ocupamos.

Damos las gracias en nombre del indicado señor á dichas autoridades á la par que nos place y que haya una empresa que ofrezca al público garantías de seguridad.

UN LIBRO INTERESANTE.—Anunciamos con la mayor gusto, la siguiente publicación, cuyo mérito extraordinario garantiza el nombre del autor que es un escritor reputado por su talento brillante y su instrucción poco común.

SOMBRA rasgos de la fisonomía social por don Fernando Martínez Predrosa.

Próximamente verá la luz esta obra compuesta de los siguientes capítulos:

Sombras.—La superficie.—La opinión pública.—El pasado.—Frasas.—El sentido común.—La guerra.—Apetitos.—Los círculos.—El personal.—Los intransigentes.—La obra del amor.—El problema.—Las potencias del alma.—El vapor.—El enemigo.—Las circunstancias.—La fraternidad.—El teatro.—El teatro y la educación de la mujer.—El teatro por dentro.—El mundo.—La política.—Las economías.—Los acontecimientos.—El calor.—Los niños.—La ruleta.—[La mar]—[Adelante]

Un tomo en 8.º frances de unas 300 páginas, tipos nuevos y esmerada impresión.

Precio 3 pesetas.

Venta en las principales librerías de España y América.

Los pedidos al autor: Hermosilla, 11, segundo Madrid.

ÚLTIMO TRIBUTO.—Con toda solemnidad se verificó ayer á las diez de la mañana el entierro de nuestro particular y malogrado amigo, don Manuel de Elizacín.

Lo más notable que encierra Alicante acudió á rendir el último tributo de consideración al que fué en vida excelente padre de familia, honrado ciudadano, y cumplido caballero.

El cielo dé á su abatida familia la resignación cristiana que en estos momentos necesita.

[QUÉ INOCENTE]—Dice «La Provincia» de ayer, en su sección de gacetas:

«A lo niños».—En la plaza de Alfonso XII, se está colocando un magnífico columpio, con sus correspondientes caballos, barcos y coches.»

Lo único que faltaba á los vecinos de dicha plaza, después de haberles roto los tímpanos el organillo del Museo de figuras de cera, es el escándalo que arman los niños al rededor del columpio.

Desde que el Sr. Alcalde de Alicante ha dado en la flor de tener todas las diversiones frente á las Casas consistoriales, que es una delicia vivir en la plaza de Alfonso XII.

Ya que de esta plaza se ocupa «La Provincia», mejor hubiera sido que en vez de llamarle la atención el columpio con sus caballitos y coches, se hubiera fijado en el depósito de piedra y maderas que ha establecido allí el propietario de la casa que empezó á edificarse hace tiempo, y cuya obra se ha suspendido sin duda porque en el invierno los días son muy cortos.

Y puesto que de depósitos de materiales nos estamos ocupando por incidencia, rogamos al Sr. Alcalde que se dé un paseo por la calle de Castaños y plaza de Ramiro y verá como en Alicante, cada propietario de finca en construcción hace lo que se le antoja convirtiendo las vías públicas en almacenes.

Estos abusos solo se toleran en Alicante, bajo el paternal reinado de D. José III.

CURIOSIDAD MUNICIPAL.—Las calles de Teatinos, Bailen etc. etc., están intransitables.

¿Qué diablos se hacen los barrenderos del Municipio, que no se les vé por ninguna parte?

Estarán ocupados arreglando algún huerto ó en otras faenas ajenas á su instituto?

Todo podría ser.

UN ACERTIJO PARA «LA PROVINCIA.»—¿En qué se parece el arroz que se llevaba hace pocos días á los establecimientos de Beneficencia á las calles de Alicante?

A COMPRAR.—Quesos de bola superiores á 20 reales uno; por libras muy baratos. El rico de Gruyere á 12 reales kilo ó sea 6 reales libra. Riquísimas mantecas de Flandes, á 22 reales kilo; la tan celebrada de Gijón, á 16 reales Id. Pasas de Málaga riquísimas, á precios muy equitativos. El tan celebrado aguardiente aromático superior al de ojena, 10 reales botella.

Variado surtido en excelentes vinos de Jerez, Málaga y Manzaniila. Esquisitas aceitunas sevillanas en cuñetes de reina y manzanilla. En garbanzos solo diremos que tenemos los más gordos y más finos de Fuentesauco, que detallamos á 36, 40, 45 y 50 reales arroba; los llamados padres á 56 reales idem, dándolos á prueba para mayor satisfacción. En la acreditada salchichera estremeña, Princesa 19. Sanchez hermanos (Los choriceros)

BUENA SUERTE.—Grandes Almacenes del Printemps, París.—Brazaleto ó pulcra (Porte Bonheur) de oro de ley, contrastado, de 8 gramos de peso, expedido franco y libre de todo gasto á la Estación que se nos diga en un precioso estuche forrado de raso azul, con la inicial del nombre de la interesada sobre el dicho estuche. 156 rs. Estas pulseras están dibujadas en el Catálogo de Aguinaldos, que se envía gratis y franco á toda persona que lo pide por tarjeta postal á los

Grandes Almacenes del Printemps, París.

NODRIZA.—Existe una para criar en casa de los padres de la criatura, leche de tres meses. San Vicente, 1, piso segundo. 3-3

VAPOR JULIAN.

Saldrá el 14 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR ASTURIAS.

Saldrá el 14 del actual, para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Segunda representación de la grandiosa comedia de magia en tres actos, dividida en 17 cuadros, *La Baraja del Diablo*.

Entrada general 4 rs.—Media, 2.

A las siete y media.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy á las 7 y media de la noche. La zarzuela en tres actos, *La conquista de Madrid*.

Entrada general 3 reales.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

UN TRIUNFO MAS!!!

LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER,

de Nueva-York,

que recibió por la superioridad de sus máquinas para coser en Viena en 1873 y en Filadelfia en 1876

el primer Premio,

acaba de obtener en la Exposición de Paris en 1878

la Medalla de Oro.



AVISO

Hé aquí la venta de estas máquinas á plazos:

Desde 10 reales semanales,

Descuento

del 10 por 100 al contado.

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO.

Así cuando se paga el primer plazo de la máquina ésta ha dejado ya al interesado una utilidad muchas veces mayor que la cantidad desembolsada.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precio.

5, Almas, 5.--Alicante.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las instrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas introduciéndose en el fluido vital, lo limpia de todas

las impurezas que pudieran contribuir á su impureza. Ningun medicamento obra con tanta eficacia como estas píldoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyen lo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales, de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento. Ampliar instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero en el establecimiento central del profesor Holloway, 533. Oxford-Street y Londres.

Proteína ferruginosa, DE LEPRAT.

La Proteína, parte activa y esencial de la carne, de los huevos y de la leche, es un medicamento muy precioso; sus propiedades son tónicas y digestivas. El Doctor Taylor, tan conocido en Inglaterra, la ha empleado continuamente con éxito creciente, como agente reparador en los tratamientos de las Esclerofulias y Enfermedades linfáticas.

Por su unión con el hierro reducido por el hidrógeno, forma un medicamento nuevo, útil y precioso para obtener un restablecimiento completo de ciertas enfermedades, para las cuales es indispensable el hierro, y en las que puede administrarse sin ocasionar algunas indisposiciones, tales como diarreas, constipación etc. etc, que causan la mayor parte de los ferruginosos.

Los numerosos experimentos hechos en los hospitales de París con las Píldoras de Proteína ferruginosa, han demostrado que pueden usarse con ventaja en todos los casos en que se crea necesario el empleo de los demás ferruginosos.

Por consecuencia los médicos ordenan con preferencia el uso de las Píldoras de Proteína ferruginosa para la curación de las afecciones cloróticas, palidez, pérdidas y supresión de las reglas.

Flores blancas, enfermedades del corazón pobreza de sangre, sueños lascivos, etc. etc.

No indicamos aquí mas que los principales casos en que las Píldoras de Proteína ferruginosa, han ido empleadas con éxito infalible:

de cada 50 enfermos, se curan 48.

Ventas por mayor: Farmacia Fayard, Gauffreteau, sucesor, 28 rue Montholon, París. Al detall; en las principales farmacias.

Precio: 3 francos el frasco. Se remiten por correo franco de portes, con instrucciones, remesando 3 francos y 25 céntimos.

Se encuentran en la misma farmacia las píldoras Gauffreteau, para dar apetito y ayudar la digestión.

Estas píldoras, á la base de epsina, combaten de una manera infalible las malas digestiones, pesadez en el estómago, eructos y ronchas en la cara des pues de la comida. —Precios 3 francos la caja. —Se remiten por correo, remesando 3 francos y 25 céntimos.

HIERRO DEL D^r GIRARD

La Academia de Medicina de París

ha constatado en un exámen de sus trabajos que el Hierro del Dr Girard es el único que destruya completamente la Constipacion y cure con rapidez

La Clorosis,	La pérdida de las fuerzas,
La Anemia,	La Histeria,
El empobrecimiento de la Sangre.	La irregularidad de la menstruacion.

Fortifica á los convalecientes y á las personas de temperamento débil.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Clavazon,

punta de París, acero de Trieste, hojas de lata dulce, estaño en barritas, perdigones, plomo en galápagos y planchas, alambre de hierro y de latón, bugias parafina y estearina de todas clases, completo surtido en paquetería, drogas y perfumería.

Martínez Herrero y Compañía, sucesores de Ribera Guarner hermano. Mayor 32, (cuatro esquinas.)

Almacén de Música

DE

FRANCISCO GUERI Y COMPAÑIA.

Sucursal de la casa de D. Andrés Vidal (hijo), de Madrid. Mayor, 51; Alicante.

En este acreditado Establecimiento se acaba de recibir un gran surtido de magníficos Pianos de la acreditada fábrica de Boisselot (hijos), de Marsella, premiados en la última Exposición de París con medalla de oro.

Dichos Pianos se venden á plazos de 400 reales mensuales sin hacer ningun desembolso anticipado, y tambien al contado con gran rebaja de precios.

Tambien encontrarán los amantes al divino arte de la música, toda clase de óperas y zarzuelas con los mismos descuentos que hacen los primeros Almacenes de España.

Se reciben todas las novedades musicales.

Se admiten suscripciones al periódico musical, *La Crónica de la Música*.

Se cambian y compran Pianos ya usados.

Mayor, 51; Alicante.

ACEITE DE HIGADO

DE

BACALAO PANCREATICO

DE

DEFRESNE

TODOS LOS ENFERMOS DEL PECHO

Han de leer lo siguiente:

Esta nueva preparacion de Aceite de Hígado de Bacalao, posee no solamente todas las virtudes y propiedades de tan precioso remedio, pero tómate tambien, sin repugnancia alguna, por parte de los enfermos, mas delicados y es de segura asimiliacion con la afortunada adición de Pancreatina.

Este medicamento ha recibido la aprobacion de los Médicos de la Facultad de París, tras un sinnúmero de experimentos efectuados en los hospitales de la Capital. Hoy en dia, todos los médicos recetan el Aceite de Hígado Pancreático de Defresne, como unico agente para curar radicalmente el RAQUITISMO, LA TISIS PULMONAR, y las demás afecciones que impiden los efectos de la nutrición y de la asimilacion.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Registro de domicilios

de las personas relacionadas con....

Y INDICE ALFABETICO DE TODOS LOS SANTOS CON EL DIA DE SU CELEBRACION.

Todo el mundo precisa este librito, que se halla en todas las casas en otros países: un registro alfabético de las relaciones de amistad y negocios de cada uno, ya para las necesidades ordinarias de la vida, felicitar dias, cambios de domicilio, etc., ya para las extraordinarias, como los casos de casamiento y defuncion. A falta del jefe de familia, cualquiera puede con este Registro dirigir las comunicaciones de estambre, sin temor á cometer omisiones sensibles. —Precio 4 rs.

NUEVOS RECIBOS DE INQUILINATO.

Cuadernitos de doce recibos impresos con talon, para que el propietario ó administrador pueda llevar en ella cuenta de cada inquilino. —Precio, 1 real.

Libreta del lavado y planchado para un año.

Indispensable en toda casa de familia bien ordenada. —Precio 1 real.

Se remiten de Madrid á correo vuslo á quien mande el precio señalado, en sellos de correos, á D. JUAN BORREGO, Fuencarral, 2, segundo.

ENFERMEDADES DEL PECHO

Tos, Gripe, Tos ferina, Bronquitis, Catarro.

JARABE PECTORAL DE P. LAMOUREUX

En el tratamiento de las diversas afecciones de pecho, el Jarabe de Pierre LAMOUREUX, es un agente terapéutico muy eficaz. Sus propiedades calmantes le colocan entre los medicamentos pectorales de primer orden. Los médicos mas célebres le recomiendan con especialidad.

PASTA pectoral de P. LAMOUREUX

Esta pasta goza de las mismas propiedades calmantes que el Jarabe.

Depósito general en París, rue Vauvilliers, 45
Y además en todas las principales Farmacias.

Viuda de Juan Sirvent,

MAYOR, 34.

Riquísimos turronec de todas clases. Peladillas de Alcoy y Mazapan.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse facilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. Ricord, COLLETTA, DEBUELLES, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de París del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsulas-Mothes se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.

Se vende en las principales farmacias.